
MUNICÍPIO DE ÁGUA BOA
ESTADO DE MINAS GERAIS
PODER LEGISLATIVO

ATA DE REUNIÃO LEGISLATIVA

12ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 11 DE OUTUBRO DE 2023

Horário: 19h00 Local: Sede da Câmara

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ÁGUA BOA,
REALIZADA NO DIA 11 DE OUTUBRO DE 2023. Aos 11 (onze) dias do mês
de outubro de 2023, às 19:15 horas, contando com a presença de 09 (nove)
Vereadores e observando as ausências dos vereadores Anaximandro Rodrigues
Silva e Elenita Alves Xavier Barreiros, o Presidente Elias Vieira dos Santos,
declarou aberto os trabalhos desta reunião e convidou a todos para ficarem de
pé para a oração do Pai Nosso. Na sequência, após cumprimentar a assistência
presente e os ouvintes que assistiam esta sessão através da rede social, o
Presidente  determinou  à  assessora  Amanda  que  fizesse  a  leitura  da  ata  da
sessão  anterior,  que  após  lida,  foi  aprovada  e  assinada  sem  qualquer
observação.  Na sequência,  determinou o Presidente a leitura de um ofício
recebido da Prefeitura, cujo nº é OF.GAB/PROC.nº115/2023 em resposta ao
ofício  061/2023 que lhe fora enviado pela Câmara Municipal,  a  pedido da
Vereadora Maria Auxiliadora Alves Ferreira solicitando informações sobre o
destino dado aos materiais retirados do prédio sede da Prefeitura Municipal de
Água Boa, que está em reforma. Segundo a resposta que consta no referido
ofício, as telhas, madeiras foram utilizadas no Posto de Saúde da Comunidade
do Ribeirão  vermelho,  no  Crás  do  Distrito  de  Palmeira  de  Resplendor,  na
construção de um cômodo nos fundos da casa alugada para funcionamento
provisório da Prefeitura para guarda de materiais, sendo que uma outra parte
está armazenada no lote alugado pela Prefeitura no Bairro Santa Clara. Disse
ainda que parte dessas madeiras foram utilizadas para construção de um forro
na Delegacia de Polícia Civil de Água Boa. Quanto às portas, muitas estavam
velhas,  podres,  quebradas e outras sendo utilizadas na casa alugada para
funcionamento provisório da Prefeitura. Informa ainda no ofício que algumas
janelas  estão  velhas  e  quebradas  e  que lavatórios  e  vasos  continuam no
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mesmo prédio sede em reforma e que outros estão guardadas na garagem da
Prefeitura.  Os  forros  de  PVC foram utilizados  na  Secretaria  de  Saúde,  na
garagem e também usado provisoriamente como parede e teto na construção
de uma sala para funcionamento do setor de licitação da Prefeitura. Importante
ressaltar para conhecimento dos Senhores Vereadores que anexo ao presente
ofício foram enviados 13 treze) xerox coloridos das fotos dos materiais em tela.
Também foi lido o ofício de nº OF.GAB/PROC. nº 116/2023  enviado pelo
Prefeito Municipal,  onde solicita a retirada do Projeto de Lei  Orçamentária
anual  para  o  exercício  de  2024,  tendo  em vista  a  necessidade  de  fazer
adequação para cobrir despesas em relação à manutenção e funcionamento da
Municipalização da Fundação Hospitalar Santana de Água Boa, para Hospital
Municipal e assim que as alterações sejam feitas pelos órgãos competentes da
Municipalidade, esta será novamente enviado à Câmara para a apreciação e
votação dos Senhores Vereadores. Com a palavra o Presidente fez informar
que a pedido da Prefeitura a proposição que consta a Lei Orçamentária para
2024, já foi devolvida à Prefeitura para as adequações. Passando a ordem do
Dia, foram lidos e aprovados por unanimidade dos Vereadores presentes, os
seguintes  expedientes:  REQUERIMENTO  Nº  076/2023,  de  autoria  da
Vereadora Maria Auxiliadora, que requer ao Senhor Prefeito Municipal,  que
seja  enviado à  Câmara  Municipal,  CÓPIA INTEGRAL DO PROCESSO
LICITATÓRIO DA OBRA DE ASFALTAMENTO DA RUA SÃO GERALDO, bem
como seja colocado a PLACA EXIGIDA POR LEI em um ponto da referida
rua e ainda informação do motivo pelo qual a Prefeitura TEM CEDIDO
UM CAMINHÃO PIPA para prestar serviços nesta obra. REQUERIMENTO
Nº 077/2023de autoria do Vereador Agnaldo Godinho Alves, que requer ao
Senhor  Prefeito  Municipal  e  ao  Secretário  Municipal  de  Educação  que  o
Conserto imediato de UMA GELADEIRA DA ESCOLA MUNICIPAL PRÉ-
ESCOLAR DO POVOADO DE GRAMINHA, que há mais de 03 (três) meses
encontra-se  estragada.  Complementando  as  justificativas,  o  Vereador
Agnaldo disse que é um fato vergonhoso um assunto dessa natureza chegar à
Câmara Municipal e que foi procurado por moradores daquela comunidade que
lhe informaram sobre o estrago dessa geladeira que ocorreu há mais de quatro
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meses e até a presente data não foi consertada. Agnaldo disse ainda que os
moradores queriam colocar no faceboock e o convidou para participar de uma
vaquinha que será organizada pelos mesmos, mas pediu a eles que não fizesse
isso e aguardassem que ele iria interceder para buscar uma solução e assim
espera que após o recebimento deste Requerimento, a Prefeitura possa de
imediato providenciar uma solução, seja através do conserto ou a compra de
uma nova. REQUERIMENTO Nº 078/2023, de autoria do Vereador Agnaldo
Godinho  Alves,  que  requer  ao  Senhor  Prefeito  Municipal  e  ao  Secretário
Municipal  de  Educação  a  Contratação  de  Transporte  Escolar  para
atendimento  a  06  (seis)  crianças  a  partir  da  Fazenda  do  Senhor
Giovani Teixeira onde o ônibus faz o ponto, até as suas residências
localizadas na Fazenda Poainha distante aproximadamente 06 (seis)
KM,  bem  como  patrolamento  das  estrada  daquela  região  para
melhoria  do  acesso.  Com a  palavra  o  autor  disse  que  o  pessoal  está
criticando até mesmo a Câmara pelo descaso que a Prefeitura tem com uma
questão tão importante e que tomou conhecimento de que essa situação já
está nas redes sociais e que nos próximos dias sairá até na televisão, bem
como será enviado ao Ministério Público. REQUERIMENTO Nº 079/2023, de
autoria do Vereador Agnaldo Godinho Alves, que requer ao Senhor Prefeito
Municipal, a Cessão de 80 (oitenta) manilhas de 0.80 cm de diâmetro
para colocação em pontos necessários da estradas das regiões de
Água Limpa, Poainha/ Córrego Seco (latão) e Fazenda Colonhão, sendo
esta  uma  reivindicação  dos  Produtores  rurais  das  regiões  acima
mencionadas, que estão por suas contas através de uma Associação
recém criada por eles, realizando o patrolamento, cascalhamento e
conservação das referidas estradas. Com a palavra o Vereador Agnaldo
disse  que  os  produtores  que  são  proprietários  de  terrenos  nas  regiões
constantes do presente requerimento, o procuraram pedindo para fazer este
pedido à Prefeitura, porque eles estão fazendo por conta própria o serviços
para a melhoria das estradas daquelas regiões. Disse que de fato o Município é
muito grande e quando o Prefeito assume a administração ele fica sabendo das
dificuldades inerentes às estradas rurais  e  precisa dar  uma atenção maior  as
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questões que envolvem as estradas e que segundo os produtores nenhuma da
ult imas  administração  tem  dado,  pelo  menos  naquela  região.
REQUERIMENTO Nº  080/2023  de  autoria  da  Vereadora  Kayte  Apoliane
Monteiro  Gomes,  que  requer  à  38ª  Coordenadoria  Regional  do  D.E.R/MG,
sediado em Capelinha, a CONSTRUÇÃO DE REDUTORES DE VELOCIDADES
ANTES  E  DEPOIS  DA  ACENTUADA  CURVA  LOCALIZADA  ENTRE  OS
TERRENOS DO SENHOR VICENTE BAGUÁ E ORLANDO RODRIGUES, ÀS
MARGENS DA MG-120 ENTRE ÁGUA BOA E CAPELINHA. Com a palavra, o
Presidente agradeceu a presença do Secretário de Esportes Senhor Gilmar e do
Senhor Diego que é coordenador da Defesa Civil  Municipal e na sequência
conforme constou da pauta publicada para esta reunião e já estando presente
na Casa, o Presidente cumprimentou o Senhor Adenilson Perdigão – Secretário
Municipal de Agricultura e Meio Ambiente e passou a ele a palavra para falar
aos  Vereadores  pelo  tempo  de  vinte  minutos  sobre  os  assuntos  da  sua
Secretaria.  Após  cumprimentar  e  agradecer  pela  abertura  do  espaço,  o
Adenilsom disse que a sua secretaria atende hoje uma grande demanda de
toda a zona rural.  Disse que são 16 associações já  organizadas e 02 em
organização. Tem um veterinário que está atendendo em toda a cidade com
tratamento e  castração de animais,  além de pequenas cirurgias.  Tem um
engenheiro  florestal  que  também  está  disponível  para  atender  aos
interessados.  O  Programa  Rio  Vivo  que  está  atendendo  32  pessoas  com
cercamento de nascente e fossas sépticas. Tem uma parceria com o Sindicato
de Malacacheta que estão proporcionando a 102 produtores cursos na área de
café, produção de leite e hortas. Falou ainda da sua alegria em poder falar
sobre a conquista de produtores do Município que conquistaram a  segunda
colocação em qualidade de café conilon em 2022 e o terceiro lugar agora em
2023. Citou diversos cursos promovidos pela Prefeitura em parcerias com o
SENAR e outros órgão e que tem melhorado muito a capacidade produtora do
Município. Tem distribuído sementes de feijão conseguido através do Deputado
Reginaldo Lopes. Tem feito Dias de Campo do Café em parceria com o SENAR.
Vai fazer no próximo ano um torneio leiteiro aqui no Município, Dia de Campo
sobre Pitaia que aconteceu na cidade de Turmalina, onde além de produtores
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contou com as presenças dos Vereadores Agnaldo e Kayte Apoliane. Disse que
reativou os Conselhos que estavam parados, tais como CODEMA, CONSAP e
CMDRS.  Parceria  com a Escola  Técnica de Veredinha para onde tem sido
encaminhado  alguns  jovens  para  estudarem.  Disse  que  já  tem  notado
melhorias na qualidade das verduras produzidas no Município.  O Município
entrou na área da Sudene no ano passado e a Prefeitura já trouxe para o
Município uma pessoa para fazer projetos aos interessados para conseguir
recursos através do PRONAF junto ao Banco do Nordeste e até mesmo no
SICOOB que exigiu a instalação de Caixa Eletrônico no Município, ficando ainda
claro  que  se  tiver  movimento,  poderá  até  instalar  aqui  um  caixa  físico.
Conseguiu junto ao SERVAS 80 cestas básicas para a Associação do Pires e 76
cestas  para  a  Associação  São  Judas  Tadeu.  Estão  dando  sequência  aos
trabalhos de Regularização Fundiária que já estavam cadastradas e que ele
está  lutando  para  que  novos  cadastros  sejam  realizados.  Fala  do
melhoramento genético que já está acontecendo no Município e tem mais de
300  animais  inseminados.  Finalizando,  Adenilson  agradeceu  a  todos  e  se
colocou à disposição para outros esclarecimentos. Para encerrar, o Presidente
disse que tem acompanhado o trabalho da atual administração e soando ao
que já foi dito pelo Secretário, informa que foram mais de 08 tratores agrícolas
distribuídos  às  Associações,  boas  máquinas,  equipamentos,  buscando  os
produtores rurais para a feira livre e assim podem dizer que as coisas estão
acontecendo  e  desenvolvimento  especialmente  na  área  da  agricultura,
inclusive com o apoio dos Vereadores que tem conseguido recursos juntos aos
seus  Deputados.   O  Presidente  por  fim  parabenizou  o  Secretário  Adenilson  e
colocou a  Câmara  sempre  à  sua  disposição.  Colocado a  palavra  franca  o
vereador  Serafim agradeceu  a  Deus  e  à  Prefeitura  pelo  calçamento  que  será
feito na zona rural e será executado na Comunidade de Bouquete e Mumbuca
que terá o calçamento do morro.  Disse que muita coisa está acontecendo e
que  durante  os  anos  que  mora  aqui  nunca  viu  tanto  cascalhamento  e
melhoramento de estradas, pontes e outras coisas, e que é preciso reconhecer
e saber agradecer. O Presidente finalizando a palavra franca disse estar muito
feliz com uma notícia recebida por ele durante a semana passada e conforme
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todos sabem da situação das pessoas atingidas pelas chuvas não tem sido
fácil. Assim ele fez a leitura de ofício recebido de um órgão federal falando
sobre a liberação de recursos da ordem de R$4.493,669,95 (quatro milhões,
quatrocentos  e  noventa  e  três  mil,  seiscentos  e  sessenta  e  nove reais  e
noventa  e  cinco  centavos)  para  execução  de  recuperação  de  estruturas
danificas por desastres e construções das moradias atingidas aqui no Município
de Água Boa. Ressaltou que tudo isso é fruto do trabalho sério desenvolvido
pela  administração,  pela  Defesa  Civil  municipal  e  todos  os  segmentos
envolvidos, inclusive a Câmara Municipal. Finalizando o Presidente disse que
através de sua rede social recebeu um pedido de um cidadão para construção
de um parquinho no Distrito de Palmeira de Resplendor e informa ao mesmo
que estará olhando junto a Prefeitura a possibilidade de atender este pedido. O
Presidente perguntou se mais alguém desejava usar a palavra e como ninguém
se manifestou, nada mais tendo a tratar, declarou encerrados os trabalhos
desta sessão, agradeceu a presença de todos, convidando-os para o lanche e
eu  Vereador  Agnaldo  Godinho  Alves,  2º  Secretário,  para  constar,  lavrei  a
presente  ata  que  lida  e  achada  conforme,  foi  aprovada  e  assinada  sem
qualquer observação. Água Boa, 11 de outubro de 2023. 

Elias Vieira dos Santos
Presidente

Serafim Alves Pego
Vice-Presidente

Agnaldo Godinho Alves
Vereador(a)

Amarildo Alves de Almeida
Vereador(a)

Fernando Eudes Gomes de Melo
Vereador(a)

Kayte Apoliane Monteiro Gomes
Relator

Maria Auxiliadora Alves Ferreira
Vereador(a)

Silvano Elias da Silva
Vereador(a)
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